



让人欣喜期待的“十一”小长假转眼到了尾声,在这个黄金周里,无锡人和其他城市的小伙伴们一样,留下了美好的回忆——有提前一年定下良辰吉日喜结良缘的,有去外地观光的,有在无锡自娱自乐的……  
薛晨 匡笠 唐奕 胡娜

## 从外地借司仪,“错峰”办婚礼

### 这个黄金周,无锡人过得很欢乐



太湖景区人山人海 东方IC图片



“十一”期间,水浒城演艺广场每天都会上演“叼羊盛会” 许燕生 摄



和小丑、动漫明星互动,小朋友们在华莱坞玩得很开心 鲍枫盛 摄

## 黄金周·婚庆 南京上海司仪被借到无锡

今年十一黄金周谁最忙?答案之一是甜蜜的新婚夫妻。记者昨日从锡城多家婚庆公司采访获悉,国庆期间,无锡市内婚庆公司几乎全部满档,不少婚庆公司实在忙不过来只能去外地请司仪。

昨日中午,在无锡国际饭店,记者看到所有的大厅、小厅都坐无虚席,各种格调的婚礼正在甜蜜举行。“整个国庆期间我们都排满了。”国际饭店前台的一位工作人员告诉记者,新人为了抢在10月2日这个吉日

结婚甚至提前一年预订。

“除了4日结婚的人相对少点,其他日子公司的日均业务量基本在10场以上,总数达到了40场,是平时的8倍。”无锡小微婚庆策划机构相关负责人说,因为忙不过来,他们只能去南京、上海等地借司仪,因为那里的风俗是晚上办婚礼,而无锡人喜欢在中办婚礼。

“今年国庆结婚的新人和往年一样多,但特别奢华的婚礼明显变少了。”无锡小微婚庆策划机构的负责

人表示,往年不少新人的婚礼都特别讲究排场,比如要求全玫瑰布置、像明星演唱会一样华丽的舞台追光效果、专业演员舞台表演等。但今年他们承接的结婚庆典很少有特别奢华的婚礼,不少年轻人更加注重个性,有人选择了中式婚礼,还有人选择蓝色海洋系婚礼等。此外,往年新人们最喜欢用红色、玫红、粉色等喜庆的颜色来布置婚礼现场,而现在不少新人对于白蓝色、白绿色等比较淡雅的婚礼布置也比较感兴趣。

## 黄金周·市场 7天吃掉2351吨猪肉蔬菜

无锡市商务局对重点商贸流通企业监测数据汇总显示,10月1日至10月7日,70家重点监测的零售、餐饮企业共实现销售额7.01亿元,同比增长15.5%,其中37家重点零售企业、连锁超市、专业店累计实现销售额6.07亿元,同比增长18.2%;33家重点住宿餐饮企业累计实现营业额9395万元,同比下降2.48%。

节日期间,无锡市场主要生活必

需品供应充足、价格微跌。猪肉批发市场合计成交1251吨,同比增长2.3%,其中红条肉均价每公斤23.23元左右,白条肉均价每公斤20.08元左右,与节前比略降;蔬菜每天销量约1100吨,较节前略为下降,价格保持平稳,不少叶菜品种批发价仅1元左右;水果每日成交量1840吨,同比增长10.7%,成交额1000万元,同比增长15.9%;7天水产成交量1760吨。

黄金周前夕,恒隆、苏宁两大购物中心开业,成为无锡人购物的新去处。9月30日,32万平方米超大体量的苏宁广场开业,当天客流量达到30万人,销售6000万元,开业8天销售超过2.5亿元,创无锡商业企业销售历史纪录。在此之前,定位中高端的恒隆广场开业,汇聚超过270家国际知名品牌优质零售店铺,其中超过60%的品牌是首次入驻。

## 黄金周·旅游 “土著”更喜欢本地自助游

虽然没有出无锡,这个长假玩得也尽兴。“每到黄金周,很多外地游客都涌到我们这里来旅游,说明无锡有看点啊,平时都没时间去游玩,何不趁着假期痛快地玩一回。”市民张先生说,今年“十一”跟往年不一样,他和爱人选择留在无锡游玩。

“黄金周出去旅游,价格贵不说,都是人挤人,还不如平时用年假出去游玩来的尽兴。”市民许小姐说,这个假期她和家人留在无锡的节目也不少。“1号、2号逛了苏宁和恒隆,还去了奥特莱斯,不但满足了

食欲,还买了不少换季打折品。”

黄金周期间,像张先生、许小姐一样宅在本市自助游的人不在少数。这些“土著”们一般不会去人流拥挤的鼋头渚、梅园等人所共知的旅游景点,而是会选择去雪浪山看薰衣草、到华莱坞去看明星、到南长街去喝茶品咖啡、到九龙湾去野餐等十分惬意又不失情趣的活动。

“这个假期,我几乎每天都要往华莱坞跑,10月2日还参加了《爱回家》影迷见面会,不但和导演、主演等进行现场互动,还提前观看了要

在11月8日公映的电影精彩片段。”念大二的马同学兴奋地说,平时上课没时间追星,这次小长假她和同学们几乎天天泡在华莱坞,这里不但有好看的电影,更能偶遇明星,还有很多好吃、好玩的,十分吸引人。

记者从华莱坞了解到,黄金周7天,共有来自无锡市区、苏州、常州等周边地区的近10万人次影迷到华莱坞游玩。除了《爱回家》的影迷见面会等能让人偶遇明星的活动,每天的草裙舞、舞台剧等主题活动也让不少人流连忘返。

## 黄金周·出行

### 公路铁路发送旅客90万

昨日,记者从无锡火车站了解到,9月28日至10月7日,无锡直属站累计发送旅客56万人。其中,沪宁沿线短途旅客累计发送近40万人次。

据无锡火车站有关人士介绍,今年国庆,长三角出行旅客主要集中在京沪、沪宁、沪杭、宁

杭、杭甬、合宁、合武等高铁沿线城市。10月1日,成了铁路客运的最高峰,无锡当天发送旅客7万人次,再创历史新高。

据无锡长途汽车站相关负责人介绍,10月1日到10月7日,从无锡发出的长途客车班次共发送旅客33万人次。

## 黄金周·自驾

### 返程高速公路基本通畅

10月1日高速免费第一天,就发生了大拥堵,不少外出游玩的车友都被堵在了高速上。昨日,由于台风影响,不少返程车辆都选择了提前回家,长假最后一天车流量相对降低,锡城高速公路基本通畅。

“今年返程高峰来得比较早,从3日开始日均流量都在11万辆以上。”无锡市交巡警支队锡澄

高速大队民警说,受台风影响,不少车友都选择了提前回家,但锡城高速公路基本畅通。

另一条交通“大动脉”沪宁高速的情况也是类似,记者从无锡市交巡警支队沪宁高速大队了解到,本次小长假返程高峰出现在5日和6日,昨日流量相对较低,但是仍有大量车返程,但和去年同期相比,流量大大降低。

## 黄金周·平安

### 社会治安秩序总体良好

昨日下午,无锡市公安局新闻发言人办公室发布消息:“黄金周”期间,社会治安秩序良好,没发生恶性刑事案件,没发生重大交通、火灾事故,市公安局指挥中心共接报刑事、治安类警情1700余起,环比下降约9.1%。

据悉,为创造良好的治安环境,“黄金周”期间,全市每天有

三分之一警力坚守岗位,平均每天投入2000余名巡防警力和4000余名保安辅警开展一、二级巡防工作,刚刚挂牌成立武装巡逻大队则出动巡逻车在市区开展重点时段联合编队巡逻,每天还抽调机关备勤警力到重要路段、旅游景点执勤,全力预防和震慑街头路面违法犯罪。